Verso il voto - Cambiamo Lapio punta sulle energie rinnovabili 
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LAPIO - Comizi, appuntamenti, incontri. Continua la campagna elettorale di Cambiamo Lapio, la lista guidata da Vito Carbone. Tanti i progetti e i programmi sui quali questa giovane squadra si sta concentrando negli ultimi giorni. Una lista composta da Mariateresa Coppola, Anila Haxhiraj, Maria Raffaella Rossi, Luigino Colella, Claudio Mottola e Antonio Pesa. 

«La Lapio che noi immaginiamo per il futuro è quella che quasi tutti sognano, ma in cui pochissimi finora hanno creduto: con le radici saldamente ancorate alla sua storia, con i piedi ben piantati nel presente e lo sguardo rivolto con fiducia al futuro - afferma Carbone - Ciò che il paese ha fatto fino ad oggi è stato adagiarsi sugli allori di un passato sempre più remoto senza gettare le basi per la crescita».

Tra i punti al centro del programma elettorale vi è anche quello delle energie rinnovabili. 
«E’ bene che si diffonda una cultura del risparmio energetico, che farà bene all’ambiente e alle nostre tasche, soprattutto in questi periodi di crisi - continua Carbone - Per questo prevediamo l'istituzione di uno “sportello energia” per informazioni e consulenza su risparmio energetico, tariffe, incentivi e finanziamenti all’istallazione di impianti di energie alternative. Inoltre è necessario un adeguamento del patrimonio immobiliare del Comune ai requisiti di rendimento energetico previsti dalla legge. Senza dimenticare la certificazione energetica di tutti gli edifici e della rete di illuminazione pubblica e l'eventuale istallazione di impianti fotovoltaici sui tetti degli edifici comunali».

Non solo energie rinnovabili, ma anche tanto spazio per un miglioramento delle vie di comunicazione.
«Le condizioni della viabilità sono pessime - continua il candidato di Cambiamo Lapio - Dobbiamo concentrarci sull'ampliamento delle vie di comunicazione secondarie con Montemiletto e con l’area industriale di San Mango. Va poi attuata una revisione funzionale dei percorsi interni al centro e la razionalizzazione del traffico e dei parcheggi. Infine la manutenzione e la riqualificazione della viabilità, in modo particolare di quella rurale».

A due settimane dalle elezioni Cambiamo Lapio rilancia la sua sfida. «Le cose possono cambiare, basta volerlo». 
 

