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LAPIO - Completamento delle opere pubbliche come Palazzo Filangieri e la palestra comunale. Poi la messa a punto del sistema consorziato dei servizi con i vicini Chiusano, Castelvetere e San Mango con i quali è già stato creato un comune catasto e per il futuro non è escluso che anche il servizio di raccolta dei rifiuti possa vedere questi enti insieme per un progetto. 

Sono questi alcuni dei capisaldi del programma elettorale della lista Civica per Lapio guidata dal candidato sindaco Natalino Fabrizio. 
Il docente di matematica e fisica al Liceo Mancini di Avellino, da venti anni nell’esecutivo del Comune di Lapio, è stato individuato quale successore naturale diUbaldo Reppucci.

Una lista, quella di Fabrizio che vede come candidatiPasquale Carbone, Walter Lepore, Ernesto Iovine, Arturo Fascione, Marco Melchionno e Carmelina D'Amore. Un Fabrizio che in caso di vittoria opererà nel segno della continuità partendo da quello che è stato fatto in questi ultimi anni di amministrazione comunale. 

In questi giorni sta procedendo la campagna elettorale e Fabrizio e i suoi stanno rispondendo colpo su colpo alle critiche provenienti da Cambiamo Lapio, la lista guidata da Vito Carbone.

«A chi ci ha accusato di immobilismo, rispondiamo di osservare due punti che hanno caratterizzato Lapio: opere pubbliche e progresso urbanistico. E se c’è stato un rallentamento è da ricondurre ad alcune politiche regionali» fanno sapere dal gruppo di Fabrizio.

Una lista, quella di Civica per Lapio, che sta portando avanti una politica per i cittadini e per l’ambiente con l'obiettivo di dare ai giovani delle prospettive per restare in paese. 

E questo può essere possibile portando sul territorio grandi aziende pronte ad investire ed operatori economici. 

Lapio può contare su un fiorente artigianato e sull’enogastronomia, è la patria del Fiano. Da questo Civica per Lapio vuole ripartire per gettare le basi di uno sviluppo solido e concreto.

 
