Verso il voto - Cambiamo Lapio, Rossi ai giovani: «Il futuro dipende da voi»

 20/05/2013
LAPIO - Nuovo comizio in Piazza Filangieri ieri sera alle 20 per la lista Cambiamo Lapio guidata dal candidato sindaco Vito Carbone. 

Maria Raffaella Rossi, una dei componenti della squadra, si rivolge soprattutto ai giovani.

«Dico ai ragazzi di essere curiosi di ciò che a volte ignorano, così da non dipendere da giudizi altrui. Valutino e siano sicuri delle proprie convinzioni e decisioni. Il futuro dipende soprattutto da loro».


Una campagna elettorale fatta di incontri, comizi e tavole rotonde che stanno caratterizzando queste ultime settimane a Lapio.

«La nostra sfida sta in un’idea di comunità che richiede un modo “nuovo” di amministrare, che intendiamo attuare attraverso un’azione progettuale di gruppo - continua Rossi - , con la collaborazione delle diverse componenti della società civile e la più ampia partecipazione dei cittadini, perché la rinascita di un paese non può essere affidata solo alle idee, seppure belle, e alla buona volontà di un piccolo gruppo di persone, ma dipende dal contributo responsabile di tutti».

Uno dei capisaldi del programma elettorale sarà la cultura come dice la stessa Rossi.
«Riteniamo di primaria importanza il ripristino e la riorganizzazione della biblioteca comunale, intesa come luogo di promozione della lettura e delle attività culturali in senso ampio, con organizzazione di corsi secondo le richieste dei cittadini, e come centro informativo, soprattutto per i giovani. Con postazione telematica per la ricerca e la documentazione. La biblioteca può diventare punto d’incontro per le persone, dove sia possibile trovare anche supporto per lo svolgimento di attività che presuppongono competenze». 
Una proposta, quella di Cambiamo Lapio, che si muove lungo cinque direttrici: lavoro, ambiente, programmazione, impegno e opportunità.  

